
地域とつながる授業づくり③ 

7/5（水）４年生 社会科 クリーンセンター見学  
４年生は、社会科で「ゴミの処理」について学んできました。６月には、市の環境衛生課の方から「リ

サイクル出前講座」を受け、自分たちの学びを確認しながら理解を深めました。 

今回は、クリーンセンターの見学を通して、施設で働く方々の思いに触れたことで、さらに考えを深

めた子どもたち。ゴミピットの中を動く巨大クレーンの迫力に圧倒されたり、灰の処理やリサイクルの

ためのビンの自動仕分けの様子などを見学したりしました。実際に目にしたからこそ驚きの発見がたく

さんありました。貴重な体験を通して、ゴミを減らすために自分たちに何ができるのか考えていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

                             『われら』の『わ』は『３わ』 

                             和・話・輪 
 

 

 

蒲郡西部小学校 校長室だより 

校 長 星 野 佳 子 

第 13(135)号  令和5年 7月14日 

暑さに負けず頑張る ひじりっ子！ 

 

hijirikko 

【見学のまとめとお礼の手紙より一部を紹介】 

○ゴミピットでクレーンがたくさんのゴミをつかんで上に上げ

て、そこからバラバラにおとしたのがすごかったです。かん

やびん、ペットボトルなど、しっかりリサイクルしていたから、

ぼくもおうちでリサイクルにとりくみます。（大久保 伶音） 

○問題を出したり、ビンの中に入っている灰やゴミなども見さ

せてくれたりありがとうございました。問題もぜんぶ正かいし

てうれしいし、楽しかったです。（神田 翔汰） 

○ゴミピットを見て、クレーンがゴミをつかんで上から落として

こまかくしていて、びっくりしました。バグフィルターの有害

物質をきれいな空気にしていて、えんとつは２本ありまし

た。そ大ゴミのゴミピットは、大きなタンス、イスなどがあっ

て、ゴミはいっぱいありました。これからは、ゴミをもっとへら

したいです。（小木曽 莉緒） 

○話を聞いて、リサイクルプラザやクリーンセンターのしくみ

がわかりました。すごい大変なことをやっているんだなと思

いました。見学で気をつけようと思ったことが３つあります。

①生ゴミの水分をとる。②紙はしげん物にする。③分別す

るです。地球にはたくさんのゴミがあるので、「そのゴミをへ

らすぞー！」という思いで、自分で少しずつゴミをへらして

いきたいです。（杉浦 小春） 

○クレーンでゴミをもち上げておとす時、こっちにゴミやすな

が来てびっくりしました。目の前で、ゴミをもやすところが見

たかったけど、モニターで見れてよかったです。これから

ゴミをへらせるようにがんばります。（吉倉 澪音） 

◆アルミかんは、つぶして四角にかためてリサイクル

されるんだね！ 

◆大迫力のゴミピットクレーンの動きにくぎ付け！ 



7/6（木）願いよ届け！七夕集会  
体育館になかよし班ごとに 6本の七夕笹飾りが飾られました。今年度は、６年生がタブレット PC

を使ったペープサートで七夕の劇を披露し、おなじみの七夕の物語をみんなに分かりやすく伝えまし

た。続いて、七夕にまつわるクイズで盛り上がりました。願い事はもともと昔の人が、織物の上手な

織姫様にあやかって「物事がうまくなりますように」と、お願いをしたのが始まりだと言われていま

す。織姫様と彦星様は、みんなの努力をする姿をきっと天から見守り、願いを叶えてくれますよ。 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

みんなを笑顔に！頑張る委員会活動ご紹介！  

■ 6/28（水）環境委員会「クリーングリーン集会」 

   雨が降り、日に日に伸びる草・草・草・・・・運動場も青々 

  としてきたそんな中、環境委員会が、今年度も仲良し班で草を 

とる集会を計画してくれました。その日は、曇天の草取り日和。 

短い時間でしたが、どの班も力を合わせてたくさんの草をとり 

ました。黙々と本当によく頑張りました。みんなありがとう！ 

■ 6/16（金）～6/30（金）図書委員会「読み聞かせ」 
「読書祭り」（6/6～7/3）企画の一つとして、図書委員会の

皆さんが、給食の時間に全校放送で読み聞かせを行いました。

読む本を自分で選び、たくさん練習したとのこと。どの人も個

性が光る本のチョイスと、とても上手な読み聞かせで、楽しま

せました。たくさんの人から「よかったよ」「上手だったね」と

声をかけられて、ちょっと照れながらも嬉しい笑顔でした。 

■ 毎朝の放送 給食広報委員会 
 毎朝、朝の放送当番さんが、お天気や行事のお知らせとともに、その日の給食の献立や食材について

の話をしてくれます。とてもためになる内容です。また、放送当番の人と勝負する「ラッキーじゃんけ

ん」も好評です。「ラッキーじゃんけん じゃんけんぽん！」「勝った人は、今日１日ラッキーです。負

けた人とあいこの人は、今日○○するとラッキーです」○○には、トイレのスリッパをそろえるとか、

給食を残さず食べるとか、いろんなラッキーワードが入ります。聴きながら、思わずいいね～とつぶや

いてしまいます。今度は何かな？ 

 

 

なんと！ 織姫の友達「ガマ星のプリンセスほっしー」が突然現れて、七夕に 

まつわる夏の星座をご紹介。 

織姫（こと座のベガ）、彦星（わし座のアルタイル） 

そして、天の川に羽根を広げるのは、白鳥座（おしりの一等星はデネブ） 

３つの一等星を結ぶと「夏の大三角」 ぜひさがしてみてくださいね！ 

★お知らせ★ 
・7/18（火）に予定していた航空写真撮影（150周年記念事業）は、危険な暑さが予想されるため 

 10/13（金）に再延期しました。「3度目の正直」の日には、ぜひとも実施したいです。 


